

我的家鄉棗陽-水果之鄉

黃玉萍

〔月是故鄉明·水是故鄉甜〕

感謝今年 7 月在台棗陽同鄉會籌辦「咱們一同回家，回棗陽」返鄉之旅。

到棗陽下車的那一刻，夫人拉著我說·我們去看有沒有賣水蜜桃的，兩個人興奮的跑到路邊的水果攤，開心的買起了水蜜桃，那一刻的開心感覺像個孩子。

在台灣因氣候的關係，只有高海拔的拉拉山盛產水蜜桃，其他市面的水蜜桃幾乎都是靠進口，再漂亮的水蜜桃也吃不到我們刻在骨子裡的那個味道，記得小時候我們家有一大片水蜜桃果園，早春就有毛桃可以吃，也是最早成熟的桃子，也叫野桃（沒有嫁接）桃子毛很多，桃核大肉少，但桃子的味道是我很喜歡的，酸中帶一點甜味道很濃鬱…桃核可以拿來種～做為嫁接的樹苗。

毛桃快吃完時，油桃慢慢開始成熟了，表皮是滑溜溜的，沒有桃毛，紫中帶一點黃，果肉比較脆～

緊接著大白桃、朱砂紅、黃金桃都是我愛吃的品種，記得讀小學時，從村裡走到學校那一段路的兩邊種滿了桃樹，嘴饞的小夥伴們終究抵不過桃子的誘惑…

有一天放學·幾個小夥伴一同放學走路上，看著路邊掛滿桃子的果樹，突然有一個小朋友說，我們翻過去摘一個吃，人多好壯膽，就真的爬過圍籬（陳橘很多刺）去偷桃子，剛摘了一個放

進書包，就聽到有爺爺在大叫：「哪裡娃子」，當下嚇哭了，我也不敢動，其她小朋友早就跑沒影了…

那個爺爺是我們鄰居，當下覺得有點無地自容，只會一個勁的哭，爺爺說別哭了，把那個桃子拿著回去吧，晚上我在跟你爸說，後來我也不知道有沒有跟我爸說，但我知道不是自己的東西不可以拿。

感謝棗陽家人們的照顧，讓我們歡聚在一起，吃飯、遊覽棗陽的好山好水，講述著城市的發展，看著棗陽近幾年的變化，真的翻天覆地，才幾年沒回來已經不知道東南西北了。

歡聚兩天後回到小時候長大地方〔蠻子塋〕，下車看著爸媽的那一瞬間，眼淚一直打轉，我媽抹著眼淚說，你不是喜歡吃桃子嗎，那樹上有去摘，我家門前的魚塘邊，我爸栽了兩顆桃樹和一顆棗樹，還有柿子樹都掛滿了果實…走進院子，葡萄樹、石榴樹也都碩果纍纍，我嘀咕著怎麼這時候樹上還會有桃子，不是早該罷園了嗎？心裡很清楚這不光是桃子是爸爸媽媽知道我們要回來，一直留著沒有捨得吃，留給我們吃，天下父母心都是一樣的吧！



上一次回來，鄰居嬸嬸挑來一框桃子要給我吃，說他們家小孩今年暑假都不回來，種這麼多吃不完，叫我們幫忙吃，路過我家門前大伯、堂哥、伯母啊，三不五時都會拿一些自己家種的李子啊、大水梨給我吃，鄉下把村裡的孩子都當自己家孩子，純樸善良，挺好，也變成我們家裡都有吃不完水果和蔬菜，這大慨就是那種鄉裡鄉親的故鄉親。